

Участковые избирательные комиссии

Советские люди всегда отмечают выборы Верховного Совета СССР как самый радостный всенародный праздник. В дни избирательной кампании растет производительный подъем трудящихся. В активную политическую деятельность включаются новые отряды партийных и непартийных агитаторов, пропагандистов, ширится актив Советов.

Рабочие, колхозники, интеллигенция Кузбасса по инициативе шахтеров Киселевска развернули широкое социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР за досрочное выполнение государственных планов и заданий, личных своих обязательств. В подготовке к выборам участвуют тысячи трудящихся шахт, заводов, колхозов, МТС и других предприятий и учреждений.

Каждый день приближает нас к радостному дню — 12 марта, когда каждый гражданин великой социалистической державы, стоящий во главе демократического антиимпериалистического лагеря, отдаст свой голос за блок коммунистов и беспартийных, за дальнейший могучий подъем народного хозяйства советской страны.

Уже опубликованы постановления исполнительных комитетов районных Советов об утверждении избирательных участков, в которых определены центры и границы избирательных участков. Трудящиеся приступили к выдвижению кандидатур в участковые избирательные комиссии.

Выдвижение кандидатур в избирательные комиссии по выборам в Верховный Совет воочию показывает, что наша советская демократия — есть демократия для трудящихся, т. е. демократия для всех». (И. Сталин).

В состав участковых избирательных комиссий только по г. Кемерово будет выдвинуто свыше 800 ярых советских людей, а по всем 8-ми избирательным округам нашей области — до 20 тысяч. Это — армия активных строителей коммунизма, выражающая волю и стремление всей массы трудящихся.

Выдвижные на собрания трудящихся кандидатуры в участковые избирательные комиссии ярко показывают нерушимое морально-политическое единство советского народа, сплотившегося вокруг партии Ленина—Сталина, дружбу и равноправие народов советской страны, выросшие на основе сталинской политики в национальном вопросе. Среди выдвинутых кандидатур в состав участковых комиссий мы видим лучшего горного мастера шахты «Ягуловская» беспартийного тов. Тоньшова и Героя Социалистического Труда бригадира тракторной бригады тов. Рыбникова, секретаря партбюро кондунторского резерва ст. Топки тов. Петухова и бригадира проходческой бригады шахты № 9-15 города Анжеро-Судженска тов. Аюпова, молодого техника деп. ст. Промышленная тов. Медведеву и многих других лучших представителей рабочих, колхозников, советской интеллигенции.

Сталинская Конституция — самая демократическая конституция в мире. В ней исключено какое бы то ни было ущемление политических прав трудящихся. Во всеобщих равных, прямых, при тайной подаче голосов выборах Верховного Совета СССР имеют право участвовать все граждане СССР, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности. Ничего подобного никогда не было и нет сейчас ни в одной капиталистической стране, где эксплуатируемые напуганными трудящиеся лишены политических прав и отстранены от участия в управлении государством.

Участковые избирательные комиссии обязаны проследить, чтобы каждому трудящемуся была предоставлена полная возможность осуществить свое право, записанное в Сталинской Конституции, — право участвовать в выборах своего рабоче-крестьянского правительства и тем выполнить священный долг перед Родиной.

Местные Советы депутатов трудящихся приступили к составлению списков избирателей по избирательным участкам. 9-го февраля эти списки должны быть уже вывешены для всеобщего обозрения. Обязанность участковой избирательной комиссии проследить, чтобы в эти списки были включены все граждане, имеющие избирательное право, чтобы в списках не было искажений фамилий, имен и отчества избирателя. Эти искажения могут затруднить избирателю подачу голоса в день выборов.

На обязанности комиссии лежит прием от избирателей заявлений о несправильности в списках избирателей и внесение этих заявлений на рассмотрение исполнительного комитета Совета, опубликовавшего список. Комиссия должна проследить, чтобы каждое такое заявление рассматривалось исполнительным комитетом Совета не позднее трехдневного срока, установленного избирательным законом. Участковая избирательная комиссия обязана быстро, оперативно и правильно отвечать трудящимся на вопросы, связанные с выборами. Наконец, в день выборов, 12 марта, участковая избирательная комиссия должна организовать прием избирательных бюллетеней от граждан избирательного участка, обеспечить тайность голосования, а затем произвести подсчет поданных голосов по каждому кандидату в депутаты.

В своей работе участковым избирательным комиссиям следует опираться на широкий партийный и советский актив, держать постоянную живую связь со всеми избирателями своего участка. Только при этом условии участковая избирательная комиссия успешно выполнит возложенные на нее задачи и оправдает оказанное ей трудящимися доверие.

Партийные организации должны оказывать постоянную помощь избирательным комиссиям в первую очередь через агитпункты, созданные на избирательных участках. Агитатор обязан разъяснить избирателям, среди которых он ведет свою работу, где находится центр избирательного участка, тщательно проверить, все ли избиратели занесены в избирательные списки, помочь каждому избирателю лично проверить правильность занесения его фамилии, имени и отчества в список избирателей.

До выборов осталось немного времени. Прошедшие в городах и районах собрания партийного актива показали, что не все парторганизации по-серьезному отнеслись к проведению на избирательных участках агитационно-массовой работы. Так, Беловский райком и Прокопьевский горком партии затянули открытие агитпунктов, плохо руководят работой агитаторов. Всерьезные собраниями партийного актива недостатки в организации партийно-массовой работы необходимо устранить как можно быстрее, обеспечить образцовую постановку массовой политической работы среди населения и оказать необходимую помощь участковым избирательным комиссиям в их большой работе.

Нет сомнения, что участковые избирательные комиссии, опираясь на многочисленные советские активисты, окруженные вниманием партийных организаций, достойно выполнят возложенные на них задачи.

УЛУЧШЕНИЕ КАЧЕСТВА РЕМОНТА ТРАКТОРОВ

МТС страны усиливают темпы ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. За четвертую пятидневку января из мастеров выпущено тракторов вдвое больше, чем за предыдущую. Впереди идут МТС Московской области и Армянской ССР, выполнившие план осенне-зимнего ремонта в Пензенской, Челябинской, Куйбышевской и Грозненской областях, Краснодарском и Ставропольском краях.

Тысячи МТС впервые применяют в ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин достижения науки и передовой стахановский опыт. Широко внедряют так называемый «узловой» метод работы.

В МТС введена должность механика-контролера. В его обязанности входит проверка качества ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. ТАСС.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

1 СТРАНИЦА
Передовая — Участковые избирательные комиссии.
Социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР.
Люди, заслужившие почет и славу.
В эти дни на КЭМЗ'е.
День Родины.

2 СТРАНИЦА
Поток приветствий товарищу И. В. Сталину в связи с 70-летием со дня рождения.

Партийная жизнь. И. Иванов — Помощь парткабинета пропагандистам.
Кузбасс готовится к выборам в Верховный Совет СССР.
А. Ханов — В Прокопьевске медлят с подготовкой к выборам.
М. Саидар — Парторганизация в борьбе за подъем общественного животноводства.

3 СТРАНИЦА
В. Байчевский. — А. П. Чехов (К 90-летию со дня рождения).

А. Сергеев — На шахте «Физкультурник» работают давно осужденными методами.

4 СТРАНИЦА
В странах народной демократии.
Заявление министра иностранных дел Монгольской народной республики Лхамсуурна.
По родному Кузбассу.

Социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР

Люди, заслужившие почет и славу

ВРУЧЕНИЕ НАГРАД ПРОКОПЬЕВСКИМ ШАХТЕРАМ И УЧИТЕЛЯМ

ПРОКОПЬЕВСК. (Норр. «Кузбасс»). По поручению Президиума Верховного Совета СССР секретарь Кемеровского областного комитета партии тов. Колышев вручил ордена и медали СССР большой группе шахтеров, инженеров, техников и учителей за долготелую и безупречную работу в угольной промышленности и по народному просвещению.

В просторном зале Центрального городского Дворца культуры имени Артема собралась пьедестальная группа шахтерской гвардии и учителей. Каждое произнесенное в списке награжденных имя знаком общественности города, как имя человека, который все годы отдал честному служению Родине, партии и великому Сталину.

Вот поднимается на сцену моторист шахты имени Ворошилова Иван Егорович Селиванов. Ему 69 лет, из которых 52 он отдал работе на шахтах. Ему вручается высшая правительственная награда — орден Ленина. Все присутствующие в зале долго и сердечно аплодируют этому седому, но еще бодрому шахтеру и горячо верят в глубокую правду его взволнованных слов.

Соблазны завсегда мешают рабочим людям. Их труд ценится по достоинству. Легко жить и трудиться в нашей стране, где о людях заботится великий Сталин. Остатки своих сил, бодрости и воли отдам на служение делу Ленина—Сталина.

Орденом Ленина отмечен 30-летний честный труд по народному просвещению Веры Николаевны Абрамовой — одной из старейших прокопьевских учителей. Сотни шахтерских детей воспитала она в духе преданности Родине и партии и вывела этих детей на широкую дорогу трудовой деятельности.

За Селивановым и Абрамовой получают награды забойщик тов. Бобровников, учительница тов. Николаева, электрослесарь тов. Бочаров, инженер тов. Борнсовский, горный мастер тов. Куропатников, запальщик тов. Гринев.

Количество награжденных исчисляется сотнями. Беззаветное служение Родине они воплотили в тысячах тонн сверхпланового угля, многоличных и ярых примерах социалистического отношения к труду. За это на груди каждого из них золото и серебро засияли ордена и медали — знаки всенародного почета и трудовой славы.

Проходческий комбайн успешно прошел испытание

На шахте № 3-3-бис, в Прокопьевске, закончено испытание проходческого комбайна ПМЛ-2.

Испытание дало положительные результаты. В тяжелых горных условиях комбайн за 38 дней прошел 152 метра основного штрека, в том числе 42—двухпутевого. Проходчики добились на нем суточного ухода в 5,4 метра, а максимального сменного — 3,6 метра.

Характерной особенностью новой машины является прямой бар 9Б-1, решающая часть которого работает по принципу скалывания тонкой ленты угля. Конструкция бара отличается компактностью, прочностью и легкостью монтажа.

Комбайн за 6—8 минут откатывает ленту угля глубиной до 20 сантиметров по всему фронту забоя (сечение — 9 кв. метров). Отбитый уголь легко убирается скребковым транспортом через специальный дробильный перегрузатель.

Проходческий комбайн был сделан по проекту Кузнецкого филиала Гипроуглемаша. Комбинат «Кузбассуголь» решил в 1950 году выпустить 25 новых горных машин.

Сейчас филиал Гипроуглемаша приступил к корректировке рабочих чертежей для изготовления малой серии машин.

Отечественный комбайн ПМЛ-2, рожденный творческой мыслью инженера Лиференко, — новый пенный вклад в техническое вооружение нашей горной промышленности.

В. ЦИВИЛЕВ,
руководитель бригады отдела испытаний Кузнецкого филиала Гипроуглемаша.

В ответ на высокую награду



Знатный проходчик Киселевска, почетный шахтер М. Шахобудиннов два года подряд, первым в Кузбассе, выполняет годовые задания. На днях тов. Шахобудиннову за долготелый стахановский труд вручен орден Ленина. Получив высокую награду, тов. Шахобудиннов обязался в этом году пройти 2.500 метров штреков. Снимок Д. Абазина.

В эти дни на КЭМЗ'е

На Кемеровском электромеханическом заводе — необычайный трудовой подъем, вызванный предстоящими выборами в Верховный Совет СССР. Трудящиеся завода приняли единодушное решение — отметить 12 марта, день выборов, крупными производственными успехами, подарив Родине высокоскоростную продукцию: машин и аппаратов для шахт Кузбасса. Взяв повышенные обязательства, комзавцы со второй декады января стали на стахановскую вахту и с достоинством несут ее.

Одиннадцатый цех — один из лучших на заводе. Этот цех — молодежный. Весь коллектив спаян крепкой производственной дружбой. Здесь лет невыполняющих норм. В честь выборов в Верховный Совет СССР семь производственных бригад развернули борьбу за первенство в соревновании.

Продукция, которую выпускает цех, почти вся высшего сорта. За высокие производственные показатели и отличное качество продукции цех держит у себя завоисское переходящее красное знамя. В 1949 году оно присуждалось ему восемь раз.

— Наш коллектив с первых дней нового года работает с превышением суточного графика. Есть полная уверенность, что к 12 марта мы выполним квартальный план, — говорит нач. цеха т. Куркин.

Эта уверенность подтверждается работой отдельных бригад. Вот токарь-револьверщик Николай Соболев. Став на стахановскую вахту, он ежедневно выполняет две—две с половиной нормы. И не только у Соболева такие показатели. По

две и более нормы в смену дают токари Борис Покосников, Галина Безмятерных и другие. Комсомолец Шура Дмитриев еще месяц тому назад была ученицей токаря, а теперь она работает самостоятельным, причем так, что некоторым за ней трудно угнаться. Свое задание девушка выполняет в полтора—два раза. Получив в свое распоряжение станок, Эмилия Попова взяла за правило — давать не менее двух норм в смену.

— Я решила так работать в течение всей вахты, — говорит она. — Это будет мой подарок ко дню выборов.

...Мы в цехе № 1. За верстаками работают девушки-обмотчицы. Большинство из них делают обмотку взрывобезопасных аппаратов.

Как идут дела, товарищ Урлаткина? — обращается начальник цеха тов. Чернов к пельмошкой, вснушающей девушке, стоящей за первым верстаком.

Валентина Урлаткина работает на КЭМЗ'е со дня его пуска. Выпускница ремесленного училища пытливым присматривалась, как работает старшие товарищи, перенимала их мастерство.

Недавно Валентину приняли кандидатом в члены ВКП(б). Она — член завкома. Девушка стала работать еще старательнее. Бригада обмотчиц Урлаткиной с достоинством несет стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР. На верстаке Валентина Урлаткина ежедневно можно видеть красный флажок с двумя звездочками. Это означает: есть полтора—две нормы!

На стахановской вахте

КЕМЕРОВО. Многие рабочие ремонтно-механического завода стали на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР и с первых же дней вахты значительно повысили производительность труда. Так, слесарь И. А. Шагилов сменную норму выполняет сейчас на 600 процентов, токарь С. Н. Крылов — на 500 процентов, токарь С. Н. Родионов — на 662 процента, а И. В. Козаков, работая на трех станках, дает более восьми норм.

Хороши показатели и в целом по бригадам. Слесари бригады Г. Я. Винокурова, например, перевыполняют задание в 3 раза, слесари бригады М. Г. Чистоклетова — более чем в 4 раза. А. Зукоская.

ЯШКИНО. Члены многих колхозов района работают на лесозаготовках в Яшклинском лесхозе. Между ними развернулось соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР. Образцы труда показывают возчики леса т. Новокрестов, Макаренко и Захаров — из колхоза «Северный пахарь» Северного сельсовета (председатель колхоза тов. Гасинов).

План осенне-зимних лесозаготовок бригада этого колхоза выполнила на три месяца раньше срока и сейчас перевыполняет норму в полтора раза. М. Анохин.

БАРЗАС. Лесорубы Васильевских хуторов Барзаского лесхоза в честь выборов в Верховный Совет СССР обязались выполнить план первого квартала по лесозаготовкам досрочно, за счет снижения себестоимости сэкономить 50 тыс. рублей.

Лесорубы держат свое слово и сейчас выполняют суточный график на 130—135 процентов. Звенья т. Цыгунова и С. Яценко имеют еще лучший показатель — 150 процентов нормы. Успешно трудятся молодежное звено тов. Евтюхина. В. Карасев.

РАБОТА ИДЕТ РИТМИЧНО

БЕЛОВО. (Норр. «Кузбасс»). Еще в 1949 году коллектив «Вабанковской» поставил вопрос об увеличении шахте плана на угледобычу. Комбинат «Кемеруголь» установил шахте на 1950 год повышенный план. Уже в январе среднемесячная добыча ее должна была подняться на 29 процентов.

Шахта освоила новые темпы работы в первой же декаде. В течение последней недели не было ни одного срыва суточного графика, работа идет ритмично. Первенство на шахте в борьбе за выполнение сверхплановых обязательств держит бригада забойщиков третьего участка, возглавляемая тов. Карбатинским.

ПОДЗЕМНАЯ РАДИОСВЯЗЬ

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Норр. «Кузбасс»). Научный сотрудник Новосибирского филиала Академии наук СССР тов. Савкин — изобретатель подземной радиосвязи — на днях закончил испытание своей аппаратуры на шахте имени Кирова. Здесь поддерживалась радиосвязь машиниста электровоза с подземным диспетчером на всем протяжении пути.

Подземная радиосвязь сулит громадные перспективы для оперативного руководства всеми выработками, не говоря уже об ее прочих больших преимуществах перед телефонной связью.

Ко дню выборов на шахте имени Кирова будут установлены первые 10 радиоаппаратов.

В эти дни в цехе № 1 флажок с тремя звездочками уверенно удерживает бригада слесарей-вентиляторщиков Михаила Никифорова, токарей — карусельщиков Василия Тарасова, токаря Игнуса, слесарь-сборщик Колышев.

На сборочном участке цеха № 5 мы ознакомились с работой бригады К. Жуковича и Н. Леванова.

Комсомолец Николай Леванов скромно рассказал о том, что его бригада на сборке контроллеров добивается высокой выработки и почти полного устранения брака. Бригада Леванова — бригада отличного качества. Она занимает в соревновании первое место на заводе.

— Становясь на вахту в честь выборов, — говорит тов. Леванов, — каждый из нас взял обязательство — работать за двоих. Пока не было случая, чтобы кто-нибудь из членов моей бригады сделал меньше двух норм или допустил брак в работе. Это стало законом. Мы должны отработать бригаду Константина Жуковича.

Мы показали обычный будничные день работы отдельных участков, бригад и стахановцев КЭМЗ'а.

Но так напряженно трудится сейчас весь коллектив завода, охваченный патристическим подъемом в связи с приближающимися выборами в Верховный Совет СССР.

Ч. БОЧАРОВ.



Ташкент. Лауреат Сталинской премии, действительный член Академии наук Узбекской ССР, профессор В. И. Романовский госпиталю молодых ученых. Среди его учеников многие имеют ученые степени, руководят кафедрами в высших учебных заведениях. На снимке: профессор В. И. Романовский со своей ученицей — кандидатом физико-математических наук Масудой Султановой. Снимок С. Кропивицкого и Л. Портера. (Фотохроника ТАСС).

День Родины

БОЛЬШИЕ ПЕРЕМНЫ

ЛЕНИНГРАД, 26 января. (ТАСС). На территории каждого избирательного округа Ленинграда за последние четыре года произойшли большие перемены. Комиссиями архитектурного контроля принято от строителей и разрешено к заселению более тысячи восстановленных и достроенных домов.

На территории нынешнего Кировского избирательного округа за последние годы созданы четыре новых улицы. В красивые многоэтажные дома вехали рабочие Кировского завода. Преобразился Автово. Сейчас здесь значатся работы в недостроенных перед войной домах. Трехэтажная линия связывает Автово с центром города. В минувшем году в Кировском районе введено в эксплуатацию 50 новых домов.

Калининский избирательный округ. До неузнаваемости изменился северный везд в город — проспект имени Энгельса в Выборгском районе. Проспект накрылся асфальтом. По обеим сторонам его выросли кварталы новых домов, разбиты сады и скверы, огражденные художественными решетками.

Новые дома и кварталы поднялись на Охте. Появились многоэтажные здания на новой магистрали, получившей название улицы Стахановцев.

За четыре года в Ленинграде перепланирована площадь Искусств, достроены последние здания в ансамбле домов реконструированной Сенной площади, преобразился район Инженерного замка и многие другие. Обрисовались новые контуры архитектурного ансамбля на Исторической площади у Финляндского вокзала.

Ленинград, переживший тяжелые испытания войны, заделал свои раны. Снова прекрасны его площади и проспекты, сады и скверы, дворцы и музеи, театры и школы. В этом яркое проявление сталинской заботы о ленинградцах. Об этом рассказывают сейчас агитаторы о ленинградцах.

Большие строительные работы не прекращаются и в зимних условиях. В Кировском и Невском районах, на Выборгской стороне и Васильевском острове, на Средней Рогатке и Охте выдвигаются свыше 700 домов. Многие из них ко дню выборов в Верховный Совет СССР раскроют свои двери перед новоселами.

ПРОКАТ В СЧЕТ ФЕВРАЛЯ

НИЖНИЙ ТАГИЛ, 25 января. (ТАСС). Металлургия Ново-Тагильского завода в социалистическом соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР добивается новых производственных успехов. В январе здесь каждый второй рабочий значительно перевыполняет прогрессивные нормы.

Бригада коллективного стахановского труда первого прокатного цеха, руководимая мастером тов. Дьяковым, первой на заводе завершила месячное задание. 26 января она выдала десятки тонн проката в счет февраля. Этот производственный успех достигнут благодаря работе по часовому графику. Вальцовщики и подсобные рабочие, экономия времени на прокате каждого слитка, стали ежедневно выдавать сверх задания 25 тонн продукции. На днях бригада тов. Дьякова добилась небывалой в цехе производительности труда: для погрузки выданной ею только за смену сверхплановой продукции было подано несколько железнодорожных вагонов.

ИЗ ЮРТ — В НОВЫЕ ДОМА

В Главном управлении по делам сельского и колхозного строительства при Совете Министров РСФСР подведены итоги строительства в колхозах Тувинской автономной области.

Тувинский народ вел кочевой образ жизни. Теперь трудящиеся арты переходят на оседлость. За последние пять лет здесь достигнуты особенно крупные успехи в сельском строительстве. В области появились новые, благоустроенные поселки с зернохранилищами, банями, и другими хозяйственными постройками.

Только за 1949 год построено около тысячи жилых домов для колхозников, много культурно-бытовых, жилищно-водческих и производственных построек.

Государство отпустило для тувинских колхозов крупные средства на строительство, много строительных материалов, механизмов, транспортных средств. Сейчас почти во всех колхозах созданы строительные бригады, появились свои колхозные кадры плотников, столяров, мастеров по выделке кирпича, кровельщиков. Создается односторонняя школа мастеров для подготовки новых, квалифицированных кадров строителей.

(ТАСС).

САМОТВЕРЖЕННЫЙ ПОСТУПОК СЕЛЬСКОГО ПОЧТАЛОНА

ЧКАЛОВ, 26 января. (ТАСС). Из районного центра Ново-Покрови сельскому почтальону Елизавете Романовой поручили доставить в колхозы избирательную литературу, письма, корреспонденцию, газеты. Погрузив тюки в сани, она отправилась в путь. В дороге Романова застал сильный буря. Она сбивалась с пути и лишь к ночи наткнулась на стог сена. Застряв в него доверенный ей пенный груз, Романова была вынуждена остановиться. На встречу почтальону было направлено 20 всадников, но поиски оказались безрезультатными. К исходу вторых суток Романова доставила вверенный ей груз к месту назначения.

Партийная жизнь
ПОМОЩЬ ПАРТКАБИНЕТА
ПРОПАГАНДИСТАМ

На партийные кабинеты при предприятиях возложены огромные задачи. Они обязаны помогать пропагандистам сети партийного и комсомольского просвещения. Эта помощь должна выражаться в проведении семинаров для пропагандистов по отдельным темам занятий (по содержанию темы и методике проведения занятий), в подборе наглядных пособий и литературы к изучаемым темам.

В работе с пропагандистами парткабинеты не должны упускать один очень важный момент — посещение работниками парткабинетов занятий кружков и политшкол. Это необходимо для изучения и обобщения пропагандистской работы. Только при этом условии семинары пропагандистов будут иметь серьезное воспитательное значение.

В Прокопьевске медлят с подготовкой к выборам

В Прокопьевске состоялось собрание городского партийного актива, обсуждавшее вопрос «О состоянии и мерах усиления агитационно-партийной работы в связи с выборами в Верховный Совет СССР». Секретарь горкома ВКП(б) тов. Трегубов в своем докладе отметил, что с момента выхода в свет постановления ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» горгородская партийная организация проделала значительную работу.

прили политической и производственной активности трудящихся. Велика и ответственна роль партийных организаций в подготовке и в проведении выборов. Тем не менее, массово-политическая работа среди населения все еще не получила должного размаха. Некоторые работники партийных и советских организаций формально отнеслись к открытию агитпунктов и по существу не ведут никакой агитационной работы среди населения.

Кузбасс готовится к выборам в Верховный Совет СССР
Выдвижение кандидатов в участковые избирательные комиссии

КЕМЕРОВО

На заводах, шахтах, и в учреждениях города Кемерово с большим подъемом проходит многолюдные собрания по выдвижению кандидатов в состав участковых избирательных комиссий. Повсеместно были выдвинуты лучшие стахановцы производства, активные общественники, достойные люди, заслужившие всеобщий почет и уважение в своем коллективе.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ

В городе с большим подъемом прошли собрания горняков, металлургов, строителей, посвященные выдвижению кандидатов в состав участковых избирательных комиссий. Горняки шахты «Журилка-3» единодушно выдвинули в состав участковой избирательной комиссии почетного шахтера Ивана Гавриловича Гайдашева, молодого техника, помощника начальника участка вентиляции Евгения Николаевича Шаравину и других.

ПРОМЫШЛЕННАЯ

На предприятиях и в колхозах района закончилось выдвижение кандидатов в состав участковых избирательных комиссий. На общем собрании работников Промышленовской МТС кандидатом в состав участковой избирательной комиссии единодушно был рекомендован бригадир тракторного отряда, Герой Социалистического Труда Федор Федорович Рыбачиков.

ТОПКИ

Транспортники станции Топки кандидатом в состав участковой избирательной комиссии назвали своего лучшего стрелочника-лушника, беспартийного Павла Сергеевича Калдыкина. На собрании колдупурского резерва в состав избирательной комиссии выдвинул кандидатом секретаря партбюро Мигрон Иванович Петухов.

СТАЛИНСКИЙ

На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях Сталинска состоялось многолюдные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в состав участковых избирательных комиссий. С большим подъемом прошли собрания в цехах КММ. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации и общие собрания рабочих, инженеров, техников и служащих цехов рекомендовали в состав участковых избирательных комиссий более 150 передовых людей металлургического завода-гиганта.

состав участковых избирательных комиссий. Оно рекомендовало в состав участковой избирательной комиссии десятилетия вентиляции Ивана Осиповича Фисовича, десятилетия десятилетия Анфисы Ивановны Шувакова, запальщика Анастасию Трофимовну Елизаренко.

Колхозы готовятся к выборам

Агитаторы колхоза «Сибиряк», Промышленовского района, с первых дней избирательной кампании развернули большую массово-политическую работу среди колхозников. Ежедневно в агитпункте, на квартирах колхозников коммунисты и сельская интеллигенция изучают с избирателями Положение о выборах, рассказывают им о победах советского народа в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана развития народного хозяйства.

животноводства, не руководит социалистическим соревнованием, не осуществляет контроля за выполнением постановлений партии и правительства. Это сказывается на результатах работы колхозов. В сельскохозяйственном «Широком поле» в два раза больше лошадей, намного больше крупного рогатого скота, овец и свиней, чем в колхозе «Первое мая».

производство кирпича, что ускоряет строительство животноводческих помещений. Серьезным препятствием в быстром строительстве животноводческих помещений являются не решенные до сих пор вопросы снабжения колхозов цементом, стеклом, гвоздями и кровельными материалами. Промышленные предприятия области могли бы оказать колхозам помощь в получении этих материалов.

Парторганизация в борьбе за подьем общественного животноводства

За девять месяцев, истекших со дня опубликования постановления Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) о трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного производственного животноводства, Кемеровская районная парторганизация провела значительную организационно-политическую работу, мобилируя колхозников на борьбу за дальнейший подъем животноводства — этой центральной задачи партии и государства в развитии сельского хозяйства.

Телятина этого колхоза Торгунакова Татьяна Николаевна от 25 коров получила и полностью сохранила 25 телок. Чабан колхоза «Красный моряк» тов. Миланцев от 100 закрепленных за ним овец получил и сохранил 160 агнатов. За свой честный труд тов. Миланцев получил в порядке дополнительной оплаты 22 агнатов.

Замечательных успехов добились животноводы совхозов. Бригадир дойного гурта Муромского совхоза тов. Зямынов за истекший 1949 год получил от каждой фуражной коровы по 3263 литра молока. Доярка этого же совхоза Зямынова Валентина Денисовна надоила по 4093 литра молока от коровы.

Вот два соседних колхоза — «Широкое поле» и «Первое мая». Первая парторганизация колхоза «Широкое поле» (секретарь тов. Буглеев), «Вторая пятилетка» (тов. Вишняков) систематически рассматривают и обсуждают состояние дел в животноводстве, организуют политическую работу среди работников колхоза, поддерживая ценные начинания и инициативы передовиков.

Многие колхозы района в 1949 году успешно справились с планом строительства животноводческих помещений. Колхоз «Красный труд» из камня, который добывает на своем карьере, строит хорошие, долговечные здания для конюшен, коровника и т. д. Опыт использования местного строительного материала заслуживает серьезного внимания.

Поток приветствий

В связи с семидесятилетием товарища И. В. Сталина приветствия с сердечными пожеланиями доброго здоровья и долгих лет жизни товарищу Сталину прислали: Колхозники и колхозницы колхоза «Искра», Бабынинского района, Калужской области; Колхозники и колхозницы колхоза им. Буденного, Криворожского района, Ростовской области;

Молодежный комитет Англо-Советского общества, Лондон; Отделение общества «Финляндия — СССР» в Икхлава; Напада группа Икхлава, Италия; Административное отделение общества «Финляндия — СССР»;

Рабочие, инженеры-технические работники и служащие Курского механического завода Министерства сельского хозяйства СССР; Слушатели, преподаватели и служащие партийных курсов при Чувашском обкоме ВКП(б); Коллектив рабочих, инженеров, технических работников и служащих деревообрабатывающего комбината «Водери», г. Рига;

М. САНДАР, секретарь Кемеровского райкома ВКП(б).

ОВЛАДЕВАТЬ НОВОЙ ТЕХНИКОЙ

СВЕЩЕНИЕ НАЧАЛЬНИКОВ УЧАСТКОВ ЛЕНИНСКОГО РУДНИКА

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ (Нарр «Кузбасс»). Здесь состоялось очередное совещание начальников участков, обсудившее передовую статью газеты «Кузбасс» о технической перевооруженности шахт.

Кроме начальников участков, на совещании присутствовали главные механики шахт, представители Гипроуглемаша, Кузнецкого научно-исследовательского угольного института, начальники шахт и начальники отделов треста.

С докладом о новой технике в угольной промышленности выступил главный механик треста «Ленинуголь» тов. Голубенев. Заботами партии, правительства и лично товарища Сталина Ленинский рудник превращен в самый механизированный в Кузбассе. Грандиозны перспективы дальнейшей механизации шахт. Уже в этом году больше чем в 30 лавах рудника будут работать комбайны.

Появление новых машин несколько творчески инициативу. Тов. Голубенев рассказывает о большой работе, проделанной коллективами горняков шахт для повышения производительности механизмов.

В результате широкого применения механизации производительность труда по лавам в прошлом году увеличилась на 3 тонны. Трест на сотни тонн увеличила среднесуточную добычу угля.

Для того, чтобы машины работали еще производительнее, необходимо, чтобы начальники участков овладевали новой техникой. Однако некоторые начальники участков, где пока еще нет комбайнов, не готовятся к будущей механизированной добыче. Они отстали от современных требований и есть опасность, что не смогут возглавить коллектив в новых условиях работы.

Начальник участка Герой Социалистического Труда тов. Чермаев рассказал о

работе комбайна в лава № 25 шахты имени Кирова. Изменил шаг посадки лавы, коллектив механизаторов ежедневно вытаскивает лаву и добивается получения в этом месяце 10 тысяч тонн угля на комбайне.

Своим опытом организации труда поделился начальник комбайнового участка тов. Семенов (шахта «Полысаевская»). Он рассказал, как пришлось потрудиться, чтобы пустить в ход три комбайна. Зато теперь участок ежедневно добывает на сотни тонн угля больше и намного повысил производительность труда рабочих.

Начальник участка тов. Фукалов (шахта имени 7 ноября) ставит вопрос о том, чтобы инженерно-технические работники ввязались за решение буровзрывных работ и вентиляцию в подготовительных выработках. Он говорит:

— Машина С-153 облегчила труд проходчиков. С этой машиной можно проходить сотни погонных метров в месяц. Однако недостаточная вентиляция сдерживает темпы проходки подготовительных выработок.

— К концу этого года на шахтах треста будет работать более 30 комбайнов. — сказал уполномоченный трестом «Ленинуголь» тов. Федоров. — Свыше 70 процентов угля будет вывано при помощи механизированной паралки. Тов. Федоров указал на важность освоения механизированной паралки лавного конвейера без разборки, на значении этой работы для повышения производительности труда. Горняки рудника уже в феврале должны решить этот вопрос.

На совещании выступили также главный механик шахты имени Кирова тов. Лазиковский, начальник комбайнового участка тов. Юпп, заместитель начальника производственного отдела Мингострота угольной промышленности тов. Абулехов и другие.

Два цикла в смену на проходке основных выработок

На шахте № 10 треста «Молотов-уголь» уже несколько лет высокопроизводительной ритмичной работой по проходке основных штреков и кверцлагов славится бригада Д. Ф. Дворничева. Мне хочется рассказать здесь о том, как организован труд в этой бригаде, о «секрете», который приводит ее к успехам.

Секрет этот прост — он в комплексном методе проходки выработок и механизации забоя.

Состоит бригада из 10 человек. Четверо из них — новики, выпускники школ ФЗО; в сменах они всегда находятся под контролем опытных горняков.

Особенно хороших результатов бригада тов. Дворничева добилась в конце прошлого года. На обводненном пласту она проходила по 95 погонных метров в месяц. Мощность пласта равняется 2,2 метра, угол падения — на 25—30 градусов, имеется 30-сантиметровая прослойка породы.

Подняв породу производилась при этом как в кровле так и в почве пласта. Электросварочником по угля пробивалось 10 штуров, а по породе — пять. Комплект буров состоял из трех штатов со вставными лопастями и коронками.

Уголь и порода после отпайки убирались

машиной УМП-1. Затем следовала зачистка и разборка забоя. Вагонетки до разницы на расстоянии 100 метров откатывали сами проходчики. Крепление велось неполным дверным окладом с полной затяжкой крошки и бртов выработок.

Доставкой леса, настлжкой постоянных путей, переноской вентилятора, проходкой нарезок и отпайкой печей занимаются специальные рабочие.

Труд в бригаде организован с таким расчетом, чтобы каждая смена, состоящая из двух проходчиков и одного машиниста, выполняла часть цикла. Первая смена производила бурение по угля и уборку его, бурение по породе и уборку. Вторая — крепила два круга, бурила по угля затем убирала уголь и бурила по породе. Третья смена — дачинала с уборки породе, ставила два круга и снова бурила и убирала породу.

Таким образом, в забое, если не было перебоев с подачей порожника, ежедневно производилось два цикла.

Свой опыт проходки основных выработок тов. Дворничев стремится передать всем остальным проходческим бригадам шахты.

Н. БОРИЩЕВИЧ,
пом. главного инженера шахты № 10.

Техническая учеба на заводе

Более 500 рабочих Проктоевского электромеханического завода в 1949 году повысили свою производственную квалификацию в различных кружках и школах.

Большая группа мастеров и квалифицированных рабочих закончила специальные курсы, организованные Московским институтом повышения квалификации Министерства электромеханики. Слушатели, успешно закончившие эти курсы, получают дипломы.

При заводе работает электромеханиче-

ский техникум, в вечерних группах которого занимается рабоче. 24 человека, закончившие этот техникум, работают на командных постах в цехах и отделах завода.

Большая группа проходит заочно учебу в Сибирском металлургическом институте и других индустриальных вузах.

Имеется квалифицированные инженеры и техники завода помогают рабочим в овладении теоретическими знаниями и преподают в заводском техникуме.

А. ЖУЛТЫ.

Из почты „Кузбасса“

Алло! Алло!

Товарищи! Покупайте список абонентов Кемеровской городской телефонной станции (издания 1949 года, ответственный за выпуск Баженин П. Н., технический редактор Н. Васильев).

Этот справочник познакомит вас с «новым» алфавитом русского языка: откроет новые учреждения, не существующие в Кемерово; переселит любую организацию или гражданина на новое место жительства; помимо желания абонента и вопреки законам природы, легко перелетает вас в мужшину, если вы женщина, и наоборот, в женщину, если вы мужчина.

Составители справочника продемонстрируют вам почти на каждой странице полное название русского алфавита. В разделе по буквам «З» вы найдете поликлинику, госпиталь, госпитальники, неизвестно чей, заблудившийся ОРС; по буквам «О» — швейную мастерскую № 3, универсам в гастроном; по буквам «П» — котельное училище и обком профсоюзом. И даже «спящая» вилка в знак великопозной работы возглавляемого т. Бажениным учреждения, переключала по букву «В».

В справочнике вы найдете номера телефонов и домашние адреса лиц уже умерших, неврологи о которых были — начека-

таны в газете «Кузбасс» в 1949 и 1947 годах.

Областатуправление — учреждение, входящее в состав Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР, занесено в список, как отдел областного Управления при Совете Министров СССР № 4, по ул. Октябрьской, 56. Его неоднократно пытались из этой школы высылить, однако оно крепко окосилось в ней и до сегодняшнего дня там находится. А вот с легкой руки издателей списка (стр. 67) областатуправление переселено на улицу П. Островского, 46. Что не мог сделать прокурор, то легко сделали товарищи Баженин и Васильев.

Трудно перечислить все нелепости телефонного справочника. Выло опин — список абонентов — плод безграмотной и безответственной работы его издателей. Если вы потратит 15 рублей, приобретя такой справочник и весело проведя время, читая его страницы, считайте на этом службу справочника законченной и благодарностью и теплыми словами верните его автору — тов. Баженину. Его домашний адрес и телефон в справочнике даны верно, искажена только фамилия.

Г. ЗЕРНОВ, А. ВИГИН, В. СОЛДАТОВ.

КОГДА ЗАКОНЧИТСЯ РЕМОНТ?

На шахте «Северная» с июля тянется ремонт больницы. До сих пор прутет по двору здания, так как она непригодна для госпитализации больных. В результате больные, которым необходимо стационарное лечение, вынуждены находиться дома.

— Когда же закончится ремонт? — спрашиваем мы у работников строительной М. Чернишова, Н. Чигина.

В МАРИНСКОМ ЗАГС'Е НЕ ЗНАЮТ ЗАКОНОВ

Долго заминчивали мы с братом в Маринском ЗАГС'е свидетелство о рождении. Наконец, получили. И что же? Дети русских родителей, мы вдруг оказались в русских.

Такое самовольное изменение национальности является прямым нарушением советских законов. Понимают ли это в Маринском ЗАГС'е?

В. Соснин.

По следам неопубликованных писем

В колхозе «Украинна» семенной фонд подвергается порче, а правление колхоза не принимает мер, обеспечивающих сохранность семян. Об этом написал в редакцию сельхоз.

Прокурор Тонкинского района сообщил редакция, что факты, изложенные в письме сельхоза, справедливы. В настоящее время колхоз пропустит семена через очистительные машины.

«Управляющий Сталинским отделением Госбанка т. Шаповалов грубо относится к своим сотрудникам». Под таким заголовком поступила корреспонденция в редакцию.

Управляющий областной конторой промбанка тов. Артамонов сообщил редакция, что на т. Шаповалова, за грубое обращение с работниками Сталинского отделения промбанка, наложено административное взыскание.

Кемеровский район профсоюза рабочих угольной промышленности расследовал жалобу работника о плохой работе магазина на шахте «Бутонка» и сообщил редакция, что жалоба обоснована на заседании шахтового комитета. На завелующего магазином тов. Журавлеву О. Н. наложено взыскание.



Став на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, комсомолка — швея швейфабрики № 5 г. Сталинка А. К. Прокина обязалась квартальный план выполнять до дня выборов. Своё обязательство она выполняет с честью, ежедневно давая по полторы — две нормы. Спичок И. Шабкина.

А. П. Чехов

(К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

Завтра исполняется 90 лет со дня рождения Антопа Павловича Чехова. Советский народ высоко ценит творчество этого великого русского писателя. В Чехове он видит могучего борца против полноты, мещанства, обывательщины, против царского самодержавия: угнетавшего и державшего в темноте народные массы.

Вера в будущее России и всего человечества облекает Чехова с Пушкиным, Валкиским, Терионом, Чернышевским, Горьким и другими светочами русской литературы.

Уже в мозаичной пестротке ранних чеховских рассказов мы находим острое жало сатиры, родиней Чехова с Гоголем и Шеллиным, чувствуем его неотразимый юмор.

Вскоре после выхода в свет сборника «Шестые рассказы», с 1887 года Чехов выступил на литературную арену как замечательный художник, разрабатывавший новые темы большого социального значения.

В рассказе «Надвиг» писатель старинную картину самодержавного гнета, его «человек в футляре», учитель греческого языка Беликов, вырос в потрясенный образ одного из охранителей устоев старого общества, где все живое загноило в футляр мертвых инстинктов.

В повести «В овраге» реалистически показана старая русская деревня, разложение ее общинных устоев, расхождение крестьянства. Чеховский «Винный саз» огибает гибель старого дворянского общества под ударами растущего капитализма.

С огромной силой художник в пьесе «Дядя Ваня» показал, что при самодержавном строе талантливые, творческие люди вроде Астрова, не могут применить своих сил к строительству разумной жизни, а такие бездарности, как профессор Сенебрюков, используют чуждые и самоотверженные людей для своих эгоистических целей.

«Человеку в футляре» — Беликову с его неизменной фразой: «Как бы чего не вышло» противопоставил учителя истории Коваленко, жизнелюбивый человек, глубоко понимающий смертвенчу. Горю чеховскую веру в светлое будущее человечества читатель находит у Вершинина в пьесе «Три сестры». Под стенами развешены и гасых, оплакивающих гибель внешнего мира, поднимается, как песня будущего, зловещий голос Ани: «Мы насадим новый сад, раскопшем этого...»

С огромным знанием народной жизни,

любовью к ней и труженникам русской земли Чехов показал жизнь различных слоев народа. Врачи, учителя, почтовые служащие, железнодорожники, актеры, военные писатели, представители самых разнообразных профессий проходят перед нами в чеховских рассказах.

Чехов обогатил русскую литературу, утвердив жанр короткого рассказа-новеллы. Он учил писателей бороться за лаконичность слова, его предельную выразительность. Чехов явился драматургом нового типа. Он открыл театру огромные возможности в изображении жизни во всей ее психологической полноте. Творческий союз Чехова с Художественным театром, появившие на его сцене пьесы «Чайка», впоследствии ставшей явлением мировой драмы, — это золотая страница в истории русского театрального искусства.

Алексей Максимович Горький ясно определил отношение революционных прогрессивных слоев русского общества к творчеству Чехова. В письме к Антопу Павловичу в 1900 году он писал: «Огромное вы делаете дело вашими маленькими рассказами... возбуждая в людях отвращение к этой сонливой, полумертвой жизни...»

О силе критического реализма Чехова А. М. Горький сказал: «Мимо этой скупой, серой толпы бесцельных людей прошел большой, умный, во всем внимательный человек, посмотрел он на этих скучных жителей своей родины и с грустной улыбкой, тоном мягкого, но глубокого упрека, с беззаветной тоской на лице и в груди, вписавшим искривленным голосом сказал: «Склетно вы живете, господа!»

Чеховская нежность и любовь в «Футляре», ко всему, что страдает многообразную красоту жизни звучит и сегодня как суровое осуждение буржуазных порядков в капиталистических странах.

Миллионы прогрессивных людей бесконечно близки слова Чехова: «В человеке должно быть все прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли».

Советский народ любит и чтит Чехова. Великие вожди Ленин и Сталин использовали меткие чеховские образы в борьбе против врагов нашего народа. В дни Великой Отечественной войны Павлик Виссарионович Сталин, говоря о величии русской культуры, в ряду ее лучших представителей назвал имя Антопа Павловича Чехова.

Профессор В. БОЙЧЕВСКИЙ.

Первая художественная выставка

В Гурьевске состоялась первая горнодобывающая художественная выставка. На выставке широко представлены пейзажные этюды местных начинающихся художников Л. Федосеева, Н. Полюпова, Н. Козленко и других, эскизы картин и этюды к ним В. Колосова и С. Голованова.

Отрадно, что тематика творчества начинающих художников — местная. Пейзажисты Федосеев, Полюпов и Козленко показали сибирскую флору: могучие сосны Сальгирского бора, горы, небольшие таежные речки.

В. Колосов и С. Голованов работают коллективно. К весне они намерены закончить картину, изображающую организацию первой комсомольской организации в г. Гурьевске Д. П. Козлова в гостях в комсомольцев. Этюды к этой картине — портрет Д. П. Козлова и портреты пяти комсомольцев-передовиков.

Выставка организована в фойе нового клуба горняков.

нов — уже готовы и находятся на выставке. Эскизные портреты стахановца карьера т. Толстова и других составят в недалеком будущем композиционное целое — картину, отражающую работу передового цеха Гурьевского рудоуправления — карьера.

В Колосов и С. Голованов представили на выставку эскизы картин «Краснодонцы» и «Лиза Чайкина» и этюды к ним.

На выставке отведено место и детскому творчеству. Среди рисунков, принадлежащих учащимся 5—6 классов, выделены смелою инициативой Леры Шумина (средняя школа № 11) и рисунки Тимы Девятишорова (семилетняя школа № 2).

И. КУЗНЕЦОВ.

На шахте „Физкультурник“ работают давно осужденными методами

1. ТОВ. КОМАРОВ СПРЯТАЛСЯ ЗА ШИРМУ

— Скоро войдет в строй ствол, тогда снова заремит слава о шахте «Физкультурник», — заявила начальница шахты тов. Комаров.

— Скиповый ствол необходим, как воздух, быстрее давайте его, — вторил начальнику секретарь партбюро тов. Дерюжинский.

Так в течение всего 1949 года в горном ВКП(б), в тресте, на всех совещаниях руководители шахты «Физкультурник» заперли: как получим скиповый ствол, шахта станет работать ритмично, будет повышаться производительность труда.

— Обеспечьте крепким материалом — будем выдвигать сверхплановый уголь, — говорили начальники участков.

Все эти требования в какой-то незначительной степени были основательными. Перебой в снабжении участков крепким материалом, низкая грузоподъемность скляетового ствола мешали нормальной работе угольщиков. Но, по правде говоря, эти требования чаще всего являлись ширмой, за которую легко было прятать плохую организацию труда и отсутствие всякого контроля за правильным ведением горных работ.

Но вот уже давно скиповый ствол сдан в эксплуатацию, а улучшения в работе шахты не наступило. Больше того, в январе резко снизилась добыча угля. И опять руководители шахты находят оправдание провала плана в том же скиповом стволе.

— Недоброкачественно армирован и смонтирован комплекс скляетового ствола, — заявляет Комаров.

— Мы все заново переделываем, — вторит ему Дерюжинский.

Отъезд не оправдывая строителей монтажного управления треста «Кемерово-шахтстрой», славных ствол с большим количеством неододелок, надо все же сказать, что дело далеко не в этом.

Шахта имеет все возможности перевыполнить план. Прикрываясь недостатками в работе скипового ствола и некоторыми переборами с крепящими материалами, руководители шахты не видят главной причины провала выполнения плана угледобычи.

Шумиха о скиповом стволе и переборах с лесоматериалами привела к безответственности, отсутствию контроля за выполнением плана угледобычи. Шахта оказалась в плену аварий и с механизмами, и с горными выработками. Здесь систематически нарушают технологический режим работы, небрежностью вредят выработкам. В январе за нарушение правил технической эксплуатации геотехническая инспекция запретила вести работы в лавах 4-го и 2-го участков.

Руководители шахты не умеют комплексно решать технические вопросы. Во многих забоях не решен вопрос с откаткой угля и доставкой леса. Участок отдела капитальных работ может завалить уголь, но его не обеспечивают повожником. Горняки участка № 3 часами простаивают в ожидании лесоматериалов.

Начальник 2-го участка тов. Головатов доблестно говорит, что горняки его участка имеют самую хорошую лаву на шахте. Много раз он заверяет, что теперь пойдет сверхплановый уголь. Но, возмущен о своих несуществующих заслугах, Головатов перестал прислушиваться к голосу шахтеров. В первых числах января гор-

няки участка настойчиво просили прервать организацию добычи, — усиливается давление крошки. Но в предложению стахановцев Головатов не прислушался. Лава была завалена, горняки участка остались без фронта работ.

Руководители шахты «Физкультурник» легко мирятся с тем фактом, что у них самая низкая производительность труда во всем тресте. Их не тревожит, что каждый третий горняк не выполняет норм и только на этом шахта ежедневно теряет многие сотни тонн угля.

Еще в ноябре прошлого года бюро горкома ВКП(б) вскрыло истинные причины отставания шахты «Физкультурник», наметило конкретные мероприятия для улучшения работы этого коллектива. Бюро горкома потребовало повышения производительности труда, как главного источника подъема добычи угля. Было указано на необходимость широкого внедрения механизации, перехода на график плечности, похода за культуру производства. Но руководители шахты, в первую очередь тов. Комаров, и на сей раз оказались верны себе. Ни одно указанное бюро горкома партии не выполнено. Все осталось по-старому.

2. КОГДА ПОТЕРЯНО ЧУВСТВО ОТВЕТСТВЕННОСТИ

— Сколько наш участок задолжал в новом году? Я и сам не знаю. Пойдемте в плановый отдел, там узнаем.

Так нам ответил на вопрос о добыче помощник начальника 1-го участка тов. Воронин. Из планового отдела сообщили, что первый участок в этом году ни одного дня плана не выполнял и задолжал сотни тонн. Это сообщение вызвало пере-

— Как так? А мы считали, что работаем хорошо. — в один голос заявили начальники участка, его помощники и механик.

Естественный ли это факт потери чувства ответственности за выполнение плана угледобычи? Нет! Вот пятый участок. Руководитель участка тов. Базанов откровенно говорит:

— План мы легко можем выполнить, но потеряли чувство ответственности.

Его признание подтверждает факт. Слесарю Искандарову было дано задание — натянуть хвостовую часть скипового транспортера и проверить скиповую цепь. Он этого не сделал, цепь разделилась и упала в лава. Цепная бригада простояла более 6 часов, выполнив сменное задание на 20 процентов. Преступление слесаря скрыли. Механик участка тов. Дятлов заявил:

— План не выполнили из-за отсутствия электроэнергии.

Заранее зная, что бригада тов. Ермоловича не сможет выполнить задание из-за неадекватности механизма, тов. Дятлов требует от горного мастера объяснить провал задания отсутствием лесоматериалов.

К обману и откровенности здесь привыкли.

Начальники участков, их помощники и горные мастера не чувствуют себя ответственными за подготовку рабочего места, за выполнение сменного и суточного задания. Эта безответственность — результат отсутствия контроля за получением дела и полной безнадзорности. Как бы плохо ни работал участок на «Физкультурнике», его руководители не несут за это никакого наказания.

Участок № 8, возглавляемый тов. Тропниковым, имеет хорошую лаву. При правильной организации труда лава может выключаться в две смены. Однако труд здесь так организован, что шкль берется за 9 смен. Из 35 забойщиков 11 не выключают норм, потому что используются

на посторонних работах. Этот участок не справляется с планом, хотя имеет возможность самостоятельно вывозить груз на поверхность, и на его работу не могут влиять неисправности скипового ствола.

Случайно ли, что из 8 добывчих участков только один — участок № 7 — выполняет план, а остальные уже в большом долгу у госуправства?

3. НАЖИМЕМ, ТОВ ДЕРЮЖИНСКИЙ?

— Из всякого положения есть выход, — решила тов. Комаров. Намеся он выхл и из создавшегося на шахте прорыва. Сейчас спешно создается своеобразный институт толкачей с широкими полномочиями — «подать добычу на участки». По неформальному решению, не записанному ни в одном протоколе, а по списку, составленному в кабинете начальника шахты, подается добыча на участке № 1 должен предоставлять шахткома тов. Полипанов, на участке № 5 — заместитель начальника шахты тов. Лисинин; на участке № 2 — заместитель главного инженера тов. Бояков. По одному участку взяли себе партгор и начальники шахты.

Перед выходом на смену начальники шахты и партгор создали горных мастеров для «нажатия».

— Вот что, товарищи, вы сами, наверное, знаете, что дела у нас на шахте обстоят плохо. Мы с тов. Дерюжинским решили нажать. Надеюсь, вы нас поддержите. — торжественно провознес Комаров. — Ухватит, не выполняли план, а теперь будем выполнять. Помните, мы в начале декабря тоже отставали, а потом нажали и сверх годового плана выдвали немного. Вот и сейчас, давайте нажмем, а как и что нужно сделать на участках, вам расскажут прикрепленные уполномоченные.

В таком же духе выступил и партгор тов. Дерюжинский. Конечно, ни партгор, ни начальники шахты ни слова не сказали о штурме, о днях повышенной добычи,

Но горные мастера привыкли понимать слова руководителей с полуслова и хорошо знают, что значит «нажать».

Первый нажим принес малоутешительные результаты. Шахта недодала сотни тонн. 6 и 7 января — снова нажим, и снова, надежды руководителей шахты не оправдались. Долг все увеличился. Сейчас на участке командуют не начальники, а прикрепленные уполномоченные. Каждый день они «организуют» новые нажимы, а шахта все не выполняет плана. Ответственность за срыв плана с начальников участков теперь снята. Работой участков руководят в эти дни уполномоченные, а начальники, иронически посмеиваясь, пожимают плечами.

Штурмовые дни, как и следовало ожидать, лишь усугубили положение. Вместо разовых нажимов соревнования сред горняков превратилось в шахткома Полипанов и секретаря партбюро Дерюжинский занимающиеся давно отключенной штурмовиной. На шахте «Физкультурник» повторяют ошибки, осужденные решением ЦК партии о Кузбассе. Шахтком и партбюро канцелярски, бюрократически мобилируют массы. Их руководители соревнуются заключаются в формальном приращении первенства единственному участку, выполняющему план угледобычи.

Мы беседуем с 12 забойщиками бригадами. Ни один из них еще не брал социалистических обязательств, не заключала договора на соревнование. Некоторые бригады не знают даже своих месячных заданий.

При чем же здесь скиповый ствол, при чем стрижки? До каких пор тов. Комаров, Дерюжинский и другие руководители шахты будут так ловко прятаться за ширму, которые они с большим искусством представляют под самым бокор руководителей треста?

А. СЕРГЕЕВ.

Аннотиров-Судинцев.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

КОМПЛЕКСНЫЕ БРИГАДЫ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ

ПРАГА. По примеру фабрик и заводов Советского Союза на предприятиях Чехословакии создаются комплексные ударные бригады. В состав бригад входят лучшие ударники, стажеры, мастера и инженеры, технические работники. На заводе имени Яна Швермы в городе Брно такую бригаду организовал по возвращении из Советского Союза известный чехославянский стахановец Карел Кизлик. Бригада уже добилась значительных производственных успехов. Карел Кизлик в члены его бригады поставил перед собой задачу не только самим давать высокие производственные показатели, но и ознакомить с методом своей работы других рабочих завода.

Известный ударник завода имени Яна Швермы Брзобогатый обучает методом своей работы 10 рабочих завода.

2 комплексные бригады созданы на машиностроительном заводе имени Готвальда в городе Брно. На заводе был сформирован комплексный бригады по образцу советских комплексных бригад мастером Хвеем; бригада систематически выполняет план на 160 — 170 процентов.

АГРАРНАЯ РЕФОРМА

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

ПЕКИН. Во вновь освобожденных районах четырех провинций Северного Китая — Хэбэй, Шэньси, Чахар и Пинюань с конца ноября широко развернулось работы по осуществлению аграрной реформы.

Во вновь освобожденных районах провинции Шаньси в 81 деревне аграрная реформа в основном закончена. В более чем 400 деревнях уже проведена конфискация земли и имущества у помещиков и реакция земли и собственности у богатеев.

Проведению аграрной реформы в освобожденных районах, насчитывающих более 10 млн. человек населения, предшествовала серьезная подготовка. С октября прошлого года в каждой провинции состоялись собрания и были организованы курсы по подготовке кадров для проведения аграрной реформы. Только в трех районах провинции Хэбэй в советских школах по подготовке к проведению земельной реформы приняли участие 13 тыс. человек.

КОРЕЙСКИЙ НАРОД

ВЫСТУПАЕТ ЗА ЕДИНСТВО

СВОЕЙ РОДИНЫ

ПХЕНЬЯН. По всей Северной Корее происходят митинги и собрания трудящихся, посвященные обращению ЦК Единого демократического отечественного фронта (ЕДФО) о борьбе за мирное объединение Кореи.

На митинге рабочих, служащих и инженерно-технических работников предприятий города Вонсан присутствовало более 1500 человек. Рабочий судоремонтной верфи Кан Сын Дю заявил на митинге: Как бы ни защищал лисьямановскую клику американский империализм, корейский народ уничтожит его верных лакеев и добьется полного объединения страны.

Собравшиеся на митинге приняли обращение к партизанам Южной Кореи.

В бюджете США на 1950 г. военные расходы составляют 71 процент а расходы на образование и здравоохранение не превышают 2 процентов (Из газет)



АМЕРИКАНСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Заявление министра иностранных дел Монгольской народной республики Лхамсуруна

УЛАН-БАТОР, 25 января. (ТАСС). Министр иностранных дел Монгольской народной республики Лхамсурун сделал представителям печати заявление по поводу выступления государственного секретаря США Ачесона 12 января в Национальном клубе печати в Вашингтоне о политике США в Азии.

Речь Ачесона, говорится в заявлении министра иностранных дел МНР, которая содержит грязную клевету, направленную против нашего искреннего, бескорыстного друга — Советского Союза, против Монгольской народной республики и дружественной нам Китайской народной республики, вызвала волну глубокого возмущения среди всего монгольского народа. Поскольку г-н Ачесон в припадке антисоветской истерии пытается не только опорочить справедливую внешнюю политику Советского Союза, но и извратить исторические факты, которые должны были бы быть известны Ачесону хотя бы в силу занимаемого им официального положения, мне придется напомнить эти факты, бесспорно извращенные г-ном Ачесоном.

Ачесон заявляет, что «Советский Союз отделяет северные районы Китая от Китая и присоединяет их к Советскому Союзу». Этот процесс завершён во Внешней Монголии. Это заявление г-на Ачесона является наглой ложью от начала до конца. Известно, что Советский Союз был первым государством, которое еще в августе 1919 года возвестило всему миру о признании им права монгольского народа на свободное, независимое существование. В своем обращении к монгольскому народу Советское правительство заявляло еще тогда, что «Монголия — свободная страна. Вся власть в стране должна принадлежать свободному народу. Ни один иностранец не в праве вмешиваться во внутренние дела Монголии». И монгольский народ точно знает, что Советский Союз всегда

присдерживался и присдерживается именно этих принципов в отношениях с Монгольской народной республикой как с суверенным государством, точно так же как он присдерживается этих принципов в отношениях со всеми другими народами, большими и малыми.

Нас не удивляет то, что эти принципы равноправных отношений с другими народами вызывают злобные нападки со стороны господ, ачесонов — проводников политики захвата чужих территорий и порабощения народов.

Известно также, что монгольский народ завоевал свое право на свободное, независимое существование в тяжелой борьбе с внутренними и внешними угнетателями в результате народной революции 1921 года, освободившей монгольский народ от векового рабства.

И в эти тяжелые годы Советский Союз, великий советский народ первым протянул руку братской помощи многострадальному монгольскому народу. Известна также та огромная всесторонняя бескорыстная помощь, которую Советский Союз повседневно оказывал и оказывает нашей республике во все последующие годы ее существования. Только благодаря этой помощи монгольский народ смог отстоять и укрепить свою государственную независимость и добиться тех огромных успехов в своем экономическом, политическом и культурном развитии, которые радуют сердца всех искренних сторонников мира и демократии и которые известны всему миру. Эти успехи хорошо известны и Ачесону. Если он пытается их опровергать, то это только с головой выдает истинные цели его речи.

Ачесону не могут быть не известны такие факты, как официальное признание правительства США существования Монгольской народной республики как суверенного государства в Ялтинском согла-

шении от 11 февраля 1945 года. Известно также Ачесону и то, что независимость Монгольской народной республики официально была признана 5 января 1946 года бывшим правительством Китая в результате плебисцита, состоявшегося 20 октября 1945 года, и что 13 февраля 1946 года между Монгольской народной республикой и бывшим правительством Китая были установлены дипломатические отношения. Известны также те искренние дружественные отношения, которые существуют между Китайской народной республикой с первых дней ее существования и Монгольской народной республикой, между которыми установлены нормальные дипломатические отношения. Известно и то, что Монгольская народная республика имеет дипломатические отношения с Корейской народной-демократической республикой, Народной республикой Албании и находится в искренних дружественных отношениях со многими другими странами.

Нет нужды напоминать о фактах участия Монгольской народной республики в общей борьбе свободлюбивых народов против фашистской агрессии и японского империализма. Эти факты также хорошо известны господам из государственного департамента США, стремящимся попятить законные права свободлюбивых народов в интересах осуществления своих империалистических целей.

Таковы факты, которых умалчивает Ачесон, пытаясь на излюбленные измышления против СССР, Китайской народной республики и нашей страны. Но правда сильнее лжи и клеветы всех степеней. Простые люди всего мира хорошо знают, что Советский Союз, идущий во главе всего демократического лагеря, свободлюбивые народы всего мира и в их числе народы Китая и Монгольской народной республики зорко стоят на страже мира, безопасности и дружбы между народами.

Собрание тибетских демократов в Чунцине

ШАНХАЙ, 25 января. (ТАСС). Агентство Синьхуа в сообщении из Чунцина передает, что 24 января группа тибетских демократов в Чунцине созвала собрание для обсуждения проблемы Тибета. Присутствовавшие на собрании тибетцы единодушно высказались против намерения властей Лхассы послать так называемую «добрую волю» в США, Англию, Индию и Непал и поддержали заявление представителя министерства иностранных дел Китайской народной республики. Они заявили, что действия властей Лхассы не могут отражать воли тибетского народа, они противостоят стремлению империалистов покорять территорию независимости Китайской народной республики и расколоть многонациональную семью китайского народа в целях продолжения эксплуатации Тибета и сохранения его навсегда на положении колонии.

Тибетские демократы в своих выступлениях указывали на преступления, совершенные империалистами в отношении Ти-

бета за прошедшее столетие, я на активную агрессию США в Тибете за последнее время, а также рассказали о жалком существовании тибетского народа, страдающего от гнета иностранных империалистов и реакционных сил внутри страны.

Тибетский народ, заявили они, горячо желает, чтобы войска Народно-освободительной армии как можно скорее набавляли его от рабства.

Выступивший на собрании заместитель руководителя по вопросам единого фронта юго-западного бюро ЦК компартии Китая Чэн Цзе-цзя сказал, что главнокомандующий Народно-освободительной армией Чжу Дэ снова заявил о решимости народно-освободительных сил освободить тибетский народ и что части Народно-освободительной армии прилагают все силы для освобождения Тибета без промедления. «Ни что не может помешать этой решимости и полной победе китайского народа», — сказал Чэн Цзе-цзя.

Румынская нота югославскому правительству

БУХАРЕСТ, 26 января. (ТАСС). Как передает агентство Аджерпресс, правительство Румынской народной республики неоднократно разоблачало фашистскую политику белградского правительства, состоящего на службе у англо-американских поджигателей войны. В ряде нот протеста правительство Румынской народной республики показало, что югославское правительство виновно и несет ответственность за многочисленные пограничные инциденты, нарушения границы Румынской народной республики на земле и в воздухе и за совершение агентами Тито и Ранковича вооруженные нападения на пограничников и жителей пограничного района Румынской народной республики.

Уклоняясь от ответственности, югославское правительство оставило без ответа последнюю ноту румынского правительства по этому вопросу, переданную посылком Румынской народной республики в Белграде 8 декабря 1949 года. После разоблачения клики Тито — Ранковича перед народами Югославии и миролюбивыми народами всего мира белградское правительство пытается скрыть свое подлинное лицо — агента англо-американских поджигателей войны. 18 декабря 1949 года югославское министерство иностранных дел обратилось с нотой к посольству Румынской народной республики в Белграде, в которой югославское правительство предложило создать смешанные комиссии для «расследования и определения пограничных инцидентов» и заключить «соглашение» между обоими пра-

вительствами по поводу деятельности этих комиссий. На эту ноту поперечному в делах Румынской народной республики в Белграде поручено ответить следующие:

Румынское правительство считает, что, делая эти предложения, югославское правительство пытается скрыть всю ответственность, которую оно несет за спровоцированные им многочисленные пограничные инциденты и нарушения границы Румынской народной республики в воздухе и за засылку шпионов и диверсантов на территорию Румынской народной республики. Румынское правительство неоднократно показывало, что эти преступные действия, направленные против Румынской народной республики, не являются отдельными или случайными, а являются выражением враждебной политики провокаций и шпионажа, проводимой против Румынской народной республики югославским правительством, которое служит заклятым врагом мира и демократии — англо-американским империалистическим кругам. Очевидно, что политика югославского правительства полностью исключает возможность практического осуществления так называемых предложений, содержащихся в его ноте. Эти предложения являются не чем иным, как лицемерным маневром, и не могут оправдать политику предательства заинтересованных в мире народов Югославии, проводящуюся югославским правительством. Поэтому румынское правительство отклоняет вышеуказанную ноту югославского правительства.

ПРОГРАММА ОСНОВНЫХ ПЕРЕДАЧ Кемеровского областного комитета

Ежедневно: 9.20 — Обзор газеты «Кузбасс» (кроме понедельника). 18.15 — Областные последние известия (кроме воскресенья). Суббота, 28 января: 9.35 — Передача «Колхоз им. Калинин» выполнил трехлетний план развития животноводства. По Кемерово: 10.25 — Оперные произведения уральских композиторов. 18.31 — Литературная передача «Николай Островский — литературный портрет». 20.30 — Концерт по заявкам радиослушателей. Воскресенье, 29 января: 9.35 — Ре-портж «Неделя Кузбасса». По Кемерово: 10.25 — Литературная передача — отрывки из произведений А. П. Чехова. Понедельник, 30 января: 9.20 — Передача «Антитационно-массовая работа среди населения». 9.45 — Передача из цикла «Превратим Кузбасс в область самых высоких урожаев» — «Выростим урожай озимой ржи не менее 180 пудов с гектара». По Кемерово: 10.25 — Оперные произведения Мусоргского и Римского-Корсакова. 18.31 — Концерт Воронежского Государственного хора. 20.30 — Лекция «Партия Ленина — Сталина — руководящая сила советского государства».

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Последние два дня. Большой зал — новый художественный венгерский фильм на русском языке «ГОНЫ». Сены: 12, 2, 4, 6, 8 и 10 час. Малый зал — КАК ЗАКАЛЯЛСЯ СТАЛЬ. Сены: 1, 3 часа.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

Последние спектакли перед выездом на гастроли, 28 — ветером, 29 — утром и ветером ЦЫГАНСКАЯ ЛЮБОВЬ.

Новосибирская межобластная контора «ЭЛЕКТРОЧАСОФИКАЦИЯ»

Принимает заказы на проектирование, монтаж, техническое обслуживание и ремонт электрочасовых установок на заводах, фабриках, шахтах, площадях и улицах городов и поселков, в совхозах, колхозах, МТС, железнодорожных вокзалах, больницах, учебных заведениях, в учреждениях и предприятиях. Все работы по установке электрочасов выполняются с поставкой электрочасового оборудования, источников питания и других монтажных материалов.

Гарантируется точность хода часов

- Для установки имеются следующие типы часов: 1. Кабинетные 2. Художественные 3. Металлические 4. Настольные 5. Термические 6. Уличные 7. Электропереносные часы 8. Электрочасовые станции от 150 до 1000 часовых точек.

Принимаются заявки и заключаются договоры на производство работ на 1950 год.

Для заключения договоров на проектно-монтажные работы командуются наш представитель.

Предусматриваете в сметах на 1950 год работы по электрочасофикации.

С заказами обращаться: г. Новосибирск, ул. Чаплыгина, № 68, телефон № 32-376.

Малыгин Александр Афанасьевич, 1927 брака с гр-кой Малыгиной Федорой Моисеевной, 1925 года рождения, проживающей во. шахта «Пионер». Каменный карьер в г. Кемерово, шахта «Пионер», Каменный дом № 3, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Малыгиной Федорой Моисеевной, 1925 года рождения, проживающей во. шахта «Пионер», Каменный карьер, дом № 16.



В Кемеровской областной школе руководящих колхозных кадров. На снимке: в кабинете растениеводства. Преподаватель С. М. Андреев (в центре) проводит консультацию со слушателями школы. Снимок А. Акулов.

По родному Кузбассу

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Коллектив Беловской конторы Министерства связи в честь выборов в Верховный Совет СССР установил в селе Старо-Пестереве, Беловского района, мощный радиозел на 500 ватт. Работает уже 100 радиоточек. Заговорил радио в квартирах колхозников и знатных горняков шахты артели «Сигнал».

Н. Чернасов, НОВЫЙ КЛУБ

Коллектив Сталинского алюминиевого завода получил новый клуб на 200 человек. В клубе — обширная сцена, зрительный зал, фойе, комнаты для кружковой работы. Установлено два киноаппарата. Есть библиотека и читальный зал.

Н. Зайцев, МАШИНИСТ ПАРОВЫХ ТУРБИН

Выступивший на собрании заместитель руководителя по вопросам единого фронта юго-западного бюро ЦК компартии Китая Чэн Цзе-цзя сказал, что главнокомандующий Народно-освободительной армией Чжу Дэ снова заявил о решимости народно-освободительных сил освободить тибетский народ и что части Народно-освободительной армии прилагают все силы для освобождения Тибета без промедления. «Ни что не может помешать этой решимости и полной победе китайского народа», — сказал Чэн Цзе-цзя.

СВОДКА

О КОДЕ РЕМОНТА ТРАКТОРОВ В МТС КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА 25 ЯНВАРЯ 1950 ГОДА

Table with 3 columns: Name, Position, and Value. Lists various individuals and their roles in tractor repair work across the Kemerovo region.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на областную газету молодежи



орган Кемеровского областного и городского комитетов ВЛКСМ. «Комсомолец Кузбасса» будет выходить с 1 февраля 1950 года три раза в неделю. Подписная плата: С 1 февраля до конца года На 6 месяцев 28 р. 60 к. На 3 месяца 15 р. 60 к. На 1 месяц 7 р. 80 к. 2 р. 60 к. Подписка принимается во всех почтовых отделениях и во всех отделениях «Союзпечати». Молодежь Кузбасса! Подписывайся на свою газету!

Кемеровская артель «10-й Октябрь» имеет в продаже ковочки тюменские, сани, зеркала. Обращаться: ул. Мичурина, 157-я, тел. 2-31. Праленце.

Гекк Евгений Робертович, проживающий в г. Кемерово, Притомский участок, д. 4, кв. 19, возбуждает дело о расторжении брака с Гекк Александрой Васильевной, проживающей в г. Кемерово, Н. Островского, д. 2, кв. 8. Дело будет слушаться в народном суде 1-го участка Центрального района г. Кемерово.